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Szeretettel köszöntöm Önöket a Hírnök újság tavaszi lapszámában! 
Számtalan gondolat jut eszembe, annyi mindenről szeretnék és tudnék írni Önöknek, 

de sajnos a megadott karakterszámot nem lehet túllépni. 

10. éve élvezem az Önök bizalmát a város polgármestere-
ként, igyekeztem szívvel-lélekkel, maximális hozzáállás-

sal, tevőlegesen ellátni a rám ruházott, a hatáskörömbe tartozó fel-
adatokat, és még azon túl is, amiben lehetőségem volt, segítettem. 
Nem könnyű feladat nőként, anyaként vezetőnek lenni, de úgy 
érzem, sikerült megküzdeni a számtalan akadállyal, és a feladatokat 
mindig a legnagyobb körültekintéssel, szorgalommal és kitartás-
sal végeztem, mely rengeteg lemondással járt, rengeteget kellett 
tanulni és a hivatali munkaidőn túl is rengeteg feladattal kellett 
megbirkózni, de mégis nagy örömmel töltött 
el és szeretettel tettem. Elérkezett ennek az 
önkormányzati ciklusnak is a vége, június 9-én 
választások lesznek, de október 1-jéig még én 
maradok a székben. Ez nem az én döntésem, 
a kormány rendeletileg így határozott. Az én 
döntésem, miszerint nem folytatom a köz-
ügyekben való részvételt, már nagyon régen 
megszületett. Nagyon nehéz volt a döntést 
meghozni, még nehezebb volt kimondani, 
de elérkezett az idő, hogy a családommal kell 
több időt tölteni és a 0-24 órás polgármesteri 
szolgálattal ezt nem tudom összeegyeztetni. 
A családom mellettem állt mindvégig, támo-
gattak, engedték, hogy minden energiámat 
a munkámra összpontosítsam, de most itt az 
idő, hogy a családomra összpontosítsak, velük 
töltsem életem hátralévő idejét, nagymama szerepben lehessek a 
szabadidőm nagyobb részében. 

Rengeteg mendemonda, kitaláció terjed a városban rólam, ezért 
fontosnak tartom, hogy őszintén elmondjak magamról néhány 
gondolatot. A döntésemmel nem szeretnék csalódást okozni sen-
kinek, és szívből köszönöm mindazoknak, akik bizalmat szavaztak 
nekem, segítették a munkámat, bátorítottak, erőt adtak. 39 éve 
érkeztem és 36. éve élek Pilisen. Továbbra is itt maradok, és biztos 
vagyok benne, hogy a közösségi munkában részt fogok venni, a 
barátságok nem szakadnak meg, akivel eddig is tartottam a kap-
csolatot, ezután is tartani fogjuk, a szeretet nem függ a pozíciótól. 

Rengeteg kérdés fogalmazódott meg az utóbbi időben:
Miért érdemes itt élni Pilisen? Mit tudok tenni a városért, ahol 

élek? Meddig esik jól szívből tenni egy közösségért, szolgálni egy 
közösséget?

Ahogy közelednek a választások, egyre több találgatást, latolga-
tást lehet hallani az utcán, piacon, illetve a Facebookon. Sajnos 
utolérte a várost az országos politikai csata. A képviselőjelöltekre 
ok nélkül (is) támadnak, rosszindulatú, vulgáris megjegyzéseket 
tesznek olyan emberek, akik egyébként nem tettek semmit a váro-
sért, de olyan is véleményt nyilvánít, aki (már) nem itt él Pilisen. 
Ennél az oknál fogva a lokálpatrióták és a hozzám hasonló, szívből 
tenni akarók visszalépnek, mert nem harcolni akarnak, hanem 
örömet szerezni, építeni, tenni egy jó közösségért. Az a közösség, 

ahol a bántás, szapulás erősebb a jóakaratnál, ott nem lesz tenni 
akaró képviselő-testület! Nincs az a meggyőző érv, amivel rá 
lehet venni a jelöltségre a tősgyökeres vagy a már legalább 15-20 
éve itt élő és egyébként maradni is akaró, hozzáértéssel, szakmai 
háttérrel, egzisztenciával rendelkező, a beruházás-tervezésekhez 
szükséges tapasztalattal bíró, jó közösségi embereket. Megértem 
amikor a felkérésre azt feleli: „Nem fogok értelmetlen vitákba 
bonyolódni, és nem tudok egy asztalhoz ülni a nem pilisi, betola-
kodó, megélhetési politikusokkal.”

Aki nem ismeri a város múltját, történelmét, 
neves embereit, hagyományait, szokásait, az 
nem tud hitelesen érdemben a városért tenni!

Az agglomeráció adta lehetőség Pilist is 
érinti. Városból, lakótelepről, emeletes házak-
ból, multikkal, plázákkal, szórakozási lehetősé-
gekkel teli, hangos környezetből nyugalomra 
vágyó emberek ide költöznek abban a remény-
ben, hogy lesz kert, birtok, nyugalom. De 
rájönnek, hogy itt nincs pláza, kisebb az üzle-
tekben a választék, nincs mozi, pub és utazni 
kell. Reggel kukorékol a kakas, a szomszédban 
ugat a kutya, a járdát takarítani kell az ingatlan 
előtt és a füvet is le kell nyírni. Felháborítja, 
hogy az önkormányzat rendeleteket alkot és 
meg akarja mondani, mikor lehet füvet nyírni, 
mit és hogyan lehet égetni, hogy milyen kapu-

beállót vagy árkot szeretne – és különben is a ház az övé, azt csinál 
vele, amit akar. De, ha gondja van a szomszéddal (vagy bárkivel, 
bármivel), nem beszéli meg vele, nem igyekszik megoldást találni, 
hanem hívja a polgármestert, hogy azonnal intézkedjen!

Legyen szabad minden, legyen olcsó, ami csak lehet, de ha nem 
muszáj, ne kelljen fizetni semmiért. A panaszokat nem az illetékes 
helyre írják, hanem a közösségi oldalon feldobják, és mindenről 
rendkívül tájékozottak, megmondják, hogyan kell csinálni, hogy 
jó legyen. Számomra érthetetlen, amikor összehasonlítják a tele-
püléseket, bezzeg … mennyivel szebb, sokkal nagyobb a fejlődés. 
Erre nagyon egyszerű a válasz: az 5000 és a 10 000 lélekszám alatti 
települések és az e felettiek teljesen más besorolásban vannak, 
nem mindegy, melyik vármegyében és milyen besorolásba esik, 
mekkora az egy főre jutó adóerő-képesség, ugyanis a támogatá-
sokat ezek alapján állapítják meg, minden mást önerőből kell 
megvalósítani.

Aztán jön a fejlődésre vágyók hangja: legyen minél több ingye-
nes szakorvosi rendelés, szabályozzuk a sebességet, de ne legyen 
akadály. Legyen kerékpárút és legyen sok parkoló. Legyen szép 
park, sok virággal, paddal. Legyen helyben szórakozási és sportolási 
lehetőség. Akadályozzuk meg az illegális szemétlerakást… stb.

Ezekhez semmi más nem kell, csak sok-sok pénz. Például a 
sebességmérő berendezésekhez, a sok száz kamerához, legalább 8 
fő városi rendész béréhez, akik éjjel-nappal, folyamatos műszakban 

Kedves Olvasóink!
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dolgoznak, a szakorvosok és asszisztensek bérére (ha egyáltalán 
van orvos, aki vállalna Pilisen rendelést) és még sorolhatnám. 
Rendezvény a lehetőségeinkhez képest van, de sokan a Facebook-
oldalukon kérdezik: milyen volt? Válaszom: el kell jönni, mert 
mindegyik egyszeri és megismételhetetlen! És akkor még nem 
beszéltünk az alapellátásról, az intézmények működéséről, a bérek-
ről. Itt hallkan jegyzem meg, hogy a képviselők és a polgármester 
bére egy ciklusban egyszer emelkedett, míg bármely más munka-
körben évente legalább az infláció mértékével emelkedik! Tehát 
nem a bér motiválta a városvezetést a jelöltségre! Azt is kevesen 
tudják, hogy a polgármesternek nincs „ajándék” kerete, béren felüli 
költségkerete, vagyis a saját pénzéből járul hozzá pl. rendezvényhez, 
illetve a saját béréből adományoz. 

Pilisen rengeteg a tennivaló, és szerencsére vannak jelentkezők 
a polgármesteri székre, akik a velük induló képviselőjelöltekkel 
együtt itt születtek, itt élnek hosszú évek óta, helyismerettel 
rendelkeznek, és ténylegesen a városért akarnak tenni. Kérem, 
hogy a lakosság éljen a szavazati jogával, és kívánom, hogy olyan 
jelöltek jussanak be a képviselő-testületbe, akik már bizonyították 
alkalmasságukat, akikben bíznak, akiket ismernek, és hiszik, hogy 
a fenti problémákra tudnak megoldást találni, folytatni tudják a 
megkezdett projekteket.

Amikor a vonattal Pilisre hazaérünk, a MÁV állomás aluljáró-
jában üdvözlő felirat fogad minket: „Pilis, ahol jó élni, ahova jó 
hazatérni!” Igen, ez így van!

Lehetőségünk van helyben a kormányablakban és a hivatalban 
ügyet intézni, van orvosi alapellátás, bölcsi, 3 óvoda, ahol bizton-
ságban tudjuk a gyermekeinket. Van iskolánk 3 telephellyel. Miért 
érdemes „gubányisnak” lenni? Mert egyedülálló iskolai és iskolán 
kívüli programok vannak. A tanulmányi versenyeken elért ered-
mények igazolják a pedagógusok rendkívüli munkáját. A tehetség-
gondozás és a nyelvvizsga eredmények is önmagukért beszélnek. 
Vannak egyházaink, ahol szintén jó gyülekezeti közösségek vannak, 
számtalan programmal. Vannak jó programok a Csepiben és a 
Könyvtárban, vannak hagyományőrző rendezvények. Kulturális 
programok nem lennének a számtalan civil szervezet nélkül, akik 
programok tucatjait szervezik az év minden szakában. 

Mindez azt bizonyítja, hogy Pilisen jó élni, mert a rengeteg 
intézmény, civil szervezet, egyház, egyesület, a klubok tagjai egy 
fantasztikus közösséget alkotnak, akik itt, nekünk, pilisieknek 
adnak, hogy jó közösségben, élményekkel gazdagon, minden nap 
jól érezzük magunkat!

HAJNAL CSILLA ✍ polgármester

„A boldogságot nem lehet ajándékba kapni,
Egyetlen titka: adni, mindig csak adni.
Jó szót, bátorítást, mosolyt, hitet
És sok-sok önzetlen szeretetet.”

(Johann Wolfgang Goethe)

Amegszokottól eltérő módon most nem az elmúlt 1-2 havi 
ülések és döntések részleteit szeretném ismertetni a Tisztelt 

Olvasókkal, hanem az elmúlt 4,5 év, azaz a 2019–2024-es ciklus-
ról készültem egy rövid összefoglalóval, ugyanis ez a választások 
előtti utolsó cikk, ahol erre lehetőségem van. A választások köze-
ledtével – várható módon – megjelentek azok a hangosan kiáltók, 
akik hangzatosan kommunikálják: „semmi nem történt”, „semmit 
nem csináltak az elmúlt években”. A tények persze makacs dol-
gok, de valaki még azzal is tud vitatkozni. 

Lássuk a tényeket: illegálisan lerakott hulladékok felszámolása 
a városban bel- és külterületen egyaránt a „Tisztítsuk meg az 
országot projekt” keretein belül hulladéklerakók felszámolása, 
kamerák és sorompók kihelyezése a kritikus helyekre: 14,3 millió 
Ft. Hulladékok összeszedése és elszállítása több részletben: 16 
millió Ft. Széchenyi utcai tornaterem komplett padlócsere, 14,8 
millió Ft, a fűtés felújítása: 9,6 millió Ft. A Kávai úti óvoda tetőcse-
réje: 28 millió Ft, a fűtés korszerűsítése: 14 millió Ft. A bölcsőde 
előtti árokbefedés: 1,5 millió Ft. Karácsonyi installációk (a város 
karácsonyfája, girlandok stb.): 3 millió Ft. Új óvoda tervezési 
dokumentációjának elkészítése: 75 millió Ft (a megvalósításhoz 
minden elő van készítve, már csak kormányzati jóváhagyás szük-
séges, és utána azonnal indul a kivitelezés, várhatóan már 2024 
második felében). Útfelújítások bel- és külterületen: 281 millió 
Ft. A Kölcsey út belterületi szakaszának felújítása: 40 millió Ft. 
Városi térfigyelő kamerarendszer 23 kamerával: 15 millió Ft, vala-
mint további kamerák: 4,5 millió Ft. Járdák felújítása a Rákóczi út 
és a Harang utca teljes szakaszán: 40 millió Ft. Szennyvíztisztító 
telep hatékonyságnöveléséhez homokfogó és iszapprés: 35 millió 
Ft. Az ivóvízhálózat tisztítása (teljes vízhálózat) és vas-man-
gán-szűrőberendezés telepítése: 205 millió Ft. A Széchenyi 
utcai tornaterem tetőfelújítása (folyamatban van): 15 millió Ft. 

Játszótér korszerűsítés, új játékok kihelyezése: 20 millió Ft. 
Toldi utcai csapadékvíz-elvezető rendszer felújítása: 20 millió Ft. 
Polgármesteri Hivatal, nyílászárók cseréje: 13,8 millió Ft. A Pilisi 
Városüzemeltető gépesítése (MTZ traktor stb.): 14 millió Ft. 
A Vágóhíd utcai telephely kialakítása: 10 millió Ft. Faluház-
felújítás: 8 millió Ft. Mezőőri szolgálati autók beszerzése ebben 
a ciklusban 2 db, összesen: 14 millió Ft. Városüzemeltető részére 
kosaras emelő és pick-up gépjármű: 20 millió Ft, további eszközök 
(ágdaráló, útszegély-szárzúzó, kátyúzó, bozótirtó, ráülős fűnyíró): 
13 millió Ft. Ipari park telek kialakítása: 14 millió Ft. Kávai úti 
óvoda, kerítés csere: 5 millió Ft. Vasútállomás, buszmegálló áthe-
lyezés és járdaépítés: 2 millió Ft. Rákóczi úti óvoda KRESZ pálya 
kialakítás és kerítéscsere: 2,6 millió Ft. Gubányi Károly Álalános 
Iskola, Szabadság téri telephely, folyosó és ebédlő felújítás, bútor-
zat csere: 4 millió Ft. Pilisi családsegítő, épület akadálymentesítés: 
1 millió Ft. Orvosi rendelő, teraszburkolat csere: 3 millió Ft. CSEPI 
légkezelő berendezés javítás, fénytechnika és hangosítás eszkö-
zök: 5 millió Ft. Gerje forrásvidék, kezelési tanulmány: 1,5 millió 
Ft. Napelemes közvilágítás fejlesztés (folyamatban): 13,8 millió 
Ft. Óvodai mosogatógépek cseréje: 1 millió Ft. Piacfejlesztés: 
300 millió Ft (a tervek kész vannak, a pénz rendelkezésre áll 
az önkormányzat számláján, kivitelezés hamarosan elkezdődik). 
Sport és rekreációs családi park a Gerje mellett: 320 millió Ft (a 
kivitelezés elkezdődött, az összeg rendelkezésre áll). 

A felsorolás folytatásához sajnos nincs elegendő hely a Hírnök 
hasábjain, de összegezve a fentieket – és a felsorolásból kima-
radt beruházásokat is számolva –, ebben a ciklusban Pilis Város 
Önkormányzata több, mint 1 600 000 000 Ft-ot azaz 1600 millió 
Ft-ot, azaz 1,6 milliárd Ft-ot fordított fejlesztésekre! Ezek a tények. 

DEÁK CSABA ✍ elnök

Pénzügyi és Ellenőrzési Bizottság
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Alegfontosabbal kezdem, elkészült a 
vas-mangán szűrőberendezés! A beren-

dezés próbaüzeme elindult és hibátla-
nul működik. A megszűrt vizet a Nemzeti 
Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ 
folyamatosan ellenőrzi, s kellő számú megfe-
lelő laboreredmény után ez a hatóság enge-
délyezi a próbaüzem második ütemét. Ennek 
során a szűrt víz már a hálózatba kerül. Mire 
ezek a sorok megjelenek, már vas-mangán 
vegyületektől mentes ivóvizet iszik a pilisi 
lakosság. Nyugodtan nevezhetjük sikertörté-
netnek a projektet, mert önerősen, a város 
megtakarított pénzéből tudta ezt megvalósí-
tani a képviselő-testület. Jó hír, hogy a cső-
tisztítás eredményeségét visszaigazolják az elmúlt időszakban 
bekövetkezett hálózati hibák, mert ezek nem okozták az ivóvíz 
bebarnulását. A laborvizsgálatok szerint a csőfalakon lévő, az 
elmúlt 20 év alatt lerakódott vas-mangánt tartalmazó biofilm 
vastagsága 17-szerese volt a tisztítás előtt a megengedettnek, 
ezt sikerült a határérték 60%-ára levinni. Nyugodt lelkiisme-
rettel kijelenthetem, hogy a csőtisztítással és a vas-mangán 
szűrőberendezés üzembe helyezésével az egészséges ivóvíz 
ellátását Pilisen hosszú távra megoldottuk. Következhet a 
szennyvíztisztítás. Ehhez első lépésként – technológus bevo-
násával – megkezdtük a szennyvíztisztító telep, ill. a vákuumos 
hálózat problémás működésének feltárását. Az ütköztetett 
szakvélemény(ek) alapján lehet majd kiválasztani, merre indul-
junk, milyen fejlesztési stratégiát kövessünk. A tét nem kicsi, 
hiszen csak a telepet tekintve 350 milliótól egymilliárd forintig 
terjedhet a fejlesztés forrásszükséglete. Egyetlen hibás döntés 
is akár többszáz milliós többlet kiadással járhat. A múltban 
sajnos sorozatosan rossz fejlesztési irányokat választottak, 
amelyek máig hatóan a vízművek drága üzemeltetését, magas 
vízszámlákat eredményeztek. Nagy a feladat, kellően megala-
pozott döntésekre lesz szükség, amelyek műszaki, pénzügyi 
területen jártas képviselőket kívánnak meg. Az előttünk álló 
feladatok megoldására természetesen vannak elképzeléseink, 
ha Önök, a választók a folytatásra, azaz a Fidesz helyi szer-
vezetének jelöltjeire szavaznak, akkor ahogy az ivóvíz, úgy a 
szennyvízkezelés problémáját is megoldjuk. 

A Gerje forrásnál megkezdődött a Kulturális-, Sport-, Rekreációs 
Park kiszolgáló-épületének, valamint a különböző sportpályák 
(BMX, gördeszka, görkorcsolya, felnőtt és gyerek játszótér) ala-
pozása. Bízunk benne, hogy ez a komplexum jól fogja szolgálni 
a közösség építést, a családok aktív pihenését éppúgy, mint – 
hiányt pótolva – a tinédzser korosztály sportolási, szórakozási 
lehetőségét is.

A piac felújítására és a városüzemeltető üzemcsarnokára 
megkaptuk az építési engedélyeket, a kivitelező kiválasztására a 
közbeszerzést a napokban elindítjuk.

A közvilágítás napelemes kandeláberekkel 
való bővítésére indított beszerzési eljárást pilisi 
illetőségű cég, az All in Vill Kft. nyerte (Práczki 
Károly). Május 15-ig 31+7 napelemmel működő 
kandelábert szerelnek fel Pilisen. Ha beválik ez a 
technológia, akkor ennek olcsóbb üzemeltetése 
miatt ezt a környezetbarát közvilágítási módszert 
fogjuk alkalmazni a városban. A folytatásban 
tervezzük a hálózatos közvilágítási fejlesztéseket 
is. Ennek a terveztetési-engedélyezési eljárása 
hosszadalmas, ennek státuszáról a következő 
számban olvashatnak. 

A Homoki II. dűlő makadámburkolata is elkészül 
május 15-ig. A Gubányi Károly Általános Iskola 
folyosójának felújítása műgyantás technológiával 

megtörtént, az ebédlő bútorcseréje folyamatban van. Néhány 
további folyamatban lévő munka (a felsorolás a helyhiányában 
nem teljes): a Meserét (Kávai úti) óvoda kerítésének felújítása; 
Rákóczi út: parkosítás; a Petőfi park növényzetfelújítása; utak 
padkázása; szikkasztóárkok helyreállítása. A Városüzemeltető 
parkolóbővítést is végez a vasútállomás Eötvös utcával párhuza-
mos oldalán.

Jó hír, hogy végrehajtási szakaszba került az egyes magán-
portákon felhalmozott szeméthegyek felszámolása. Az eljárásba 
vont ingatlanokban felhalmozott szemétmennyiség bűncselek-
mény kategóriába sorolható, ezért a környezetvédelmi hatóság 
foglalkozik az üggyel. Pilis Város lehetősége az ilyen ügyekben a 
jegyzői felszólításig terjedhet, ennek eredménytelensége esetén 
fordulhat a vármegyei hatósághoz. Ha az eljárást befejezték, tájé-
koztatást adunk róla. Indultunk a „Tisztítsuk meg az országot II” 
pályázaton 54millió Ft összegben, ez a közterületeken felhalmo-
zott szemét elszállítására fordítható. Fontosnak tartom megje-
gyezni, hogy az önkormányzat magánterületről közpénzt igénybe 
véve nem szállíttathat el szemetet. Még valami! Ezek hatósági 
ügyek, amelyekben a képviselők nem intézkedhetnek.

Mivel ez a lapszám a választás előtti utolsó, ezért néhány gon-
dolat a folytatásról: 

A legfőbb céljaink a megkezdett projektjeink sikeres befejezé-
se, ezek közül is kiemelve a hétcsoportszobás óvoda megépítését, 
de ide sorolom a Kulturális-, Sport-, Rekreációs Parkot, a piac és 
a Városüzemeltető telephelyének fejlesztését, a szennyvízproblé-
máink megoldását, az utak, járdák, az egészségügy és a szociális 
ellátás fejlesztését. Nem megyek tovább a részletekbe, mert nem 
szeretnék ötleteket adni másoknak. Ha itt lesz az idő, eljuttatjuk a 
programunk ismertetését minden pilisi postaládába.

Önökön múlik, hogy kire bízzák Pilist. Mi, a Fidesz helyi szerve-
zete a megkezdett munkák folytatását ajánljuk a választóknak. 
A rendkívüli nehézségek ellenére (pandémia, energiaválság, inflá-
ció, háború) nyugodt lelkiismerettel kijelenthetem, amit lehetett, 
megtettünk, kiemelkedően eredményes választási ciklust zárunk. 
Valószínűleg ennek köszönhető az a heves, gyűlölettel teli hecc-

Beszámoló az önkormányzat elmúlt két 
hónap beruházási, fejlesztési eseményeiről
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kampány, ami a Fidesz helyi szervezetét, bennünket érint. De ez 
megerősít minket abban, hogy amit csinál(t)unk, az Pilis Város 
számára hasznos volt. A választási – mondjuk így – ellenfeleink 
minden igyekezetükkel azon vannak, hogy ezeket a város szá-
mára hasznos beruházásokat lehúzzák, az elvégzett munkánkat 
bagatellizálják, az itt élők emlékezetéből kitöröljék. 

Önökön múlik, hogy kire bízzák Pilist. Fontolják meg, hogy hová 
vezet, mi lehet annak a gyűlöletkampánynak a következménye, 
amit jelenleg egy messziről jött ember az idén februárban bejegy-
zett „civil szervezet” vezetőjeként folytat Pilisen. Ez a kampány 
a szociálisan rászorultak helyzetének gátlástalan kihasználásán 
és a politikában kevésbé tájékozottak félrevezetésén alapul. 
Kérdezem, kinek használ ez? Pilisnek? Előre fogja vinni ez a 
települést? A kampányban folytatott hazug személyeskedés 
miatt mélyen megosztottá váló képviselő-testület képes lesz-e 
hatékony munkára? Félreértés ne essék, nem magam miatt kér-
dezem ezeket, én nem „rettegek”, ahogy a többi jelöltünk sem. 
Nyugodtan állunk bármiféle vizsgálat elé. De azért Pilis érdeké-
ben kérem, hogy a döntésük előtt alaposan fontolják meg, kire 

adják a szavazatukat. A most fűt-fát ígérő, olykor uszító választá-
si jelöltek vajon honnan jöttek, miből élnek, mit tettek/nem tettek 
azelőtt, mielőtt jelölték magukat. Milyen felkészültséggel, tudás-
sal rendelkeznek, mi az, amiben képesek segíteni a településünk 
döntéshozó testületét. A 20 év sikertelen politikusi tevékenység 
vajon elég felkészültséget jelent? A zsíros állásokról ábrándozó 
jelölteknek pedig innen üzenem, Pilisen nincsenek ilyenek.

Ellenfeleink változást akarnak. Közöttük vannak olyanok, akik a 
mostani ciklusban is képviselők. Ők támogatták a Fidesz frakció 
munkáját, bár újszerű indítványok nemigen érkeztek részükről. 
Ugyanakkor példaértékűnek tartom, hogy a párthovatartozást 
figyelmen kívül hagyva együtt tudtunk dolgozni Pilis Városért. 

Összegezve én azt kérem Önöktől, hogy a folytatásra szavazza-
nak, a tenni akarásra, a lelkiismeretes, hozzáértő, kitartó munká-
ra, amely az igazi alapja bármiféle fejlődésnek.

MALA FERENC ✍ alpolgármester
A cikket a szerző kérésére szó szerint, 

változtatás nélkül közöljük. (Szerkesztőség)

Tisztelt Lakosság!

Mivel a 2019–2024-es önkormány-
zati ciklus utolsó megjelenése ez 

a lapszám, úgy gondoltam, összefogla-
lom Önöknek az elmúlt 5 év történéseit 
és tapasztalatait a saját szemüvegemen 
keresztül. Az Önök bizalmának hála, a 
Kulturális, Szabadidő és Sport Bizottság 
vezetésével bízott meg a testület a 2019-
es választások után. Első lépésként a 
bizottsághoz kapcsolódó összes tevé-
kenység feltérképezésével kezdtünk. Ahol 
a működést jónak láttuk, ott nem szól-
tunk bele a munkába, maximum építő 
jellegű kritikákat fogalmaztunk meg. A 
legnagyobb falat a Csernai Pál Közösségi 
Központ működtetése volt számunk-
ra. Ugyanis az előttünk regnáló testület 
egy igen impozáns épületet hozott létre 
Csernai Pál öröksége nyomán, ám annak 
működtetési költségével nem számolt. 
Így az első feladatok között az évi közel 
60 millió forintos működési költség csök-

kentése volt a cél. Hosszabb folyamat 
volt, mint azt gondoltuk, ugyanis nem 
segített minket sem a covid, sem a Csepi 
alkalmas vezetőinek folyamatos keresése, 
de még a háború okozta energiaválság 
sem. Intézkedéseinknek hála, úgy gondo-
lom, mostanra stabil a művelődési ház 
működése. Ez többek között köszönhető 
a jelenlegi szakmai vezetőnek és Mala 
Rékának, aki egy rövid, ám annál hatéko-
nyabb időszakban töltötte be a ház vezetői 
pozícióját. 

A Pilisi Labdarúgó Klubnak folyamato-
san biztosítottuk a működéshez szüksé-
ges forrásokat, valamint az új futballpálya 
megépítéséhez szükséges ingatlant is biz-
tosítani tudtuk, úgy gondolom, ez egy igen 
nagy volumenű támogatás volt a városve-
zetés részéről.

Igyekeztünk a városnapokat és egyéb 
városi rendezvényeket a „pénztárcánkhoz” 
mérve a lehető legszínvonalasabb módon 
megrendezni, ami a visszajelzések szerint 
sikerült is. Meghonosítottuk a Lecsófőző 

és Kapusztnyik fesztivált, ami immáron 
hagyományosnak mondható, és rengeteg 
embert vonz az ország minden tájáról. 

Minden kultúrával, sporttal és sza- 
badidős tevékenységgel kapcsolatos kez-
deményezést támogattunk akár anyagi 
forrásokkal is. Ha újból nekem jut ez a 
megtisztelő feladat 2024-től, akkor annyit 
biztosan ígérhetek, hogy legalább ilyen 
elhivatottsággal, ám már nagyobb tapasz-
talattal fogom végezni a munkámat a 
város kultúrája és sportja szolgálatában, 
valamint célom, hogy az újonnan megépü-
lő sport-, rekreációs- és szabadidő park 
minél nagyobb kihasználtságra leljen, örö-
möt okozva ezzel kicsiknek s nagyoknak 
egyaránt.

Még egyszer köszönöm a lakosság 
bizalmát, és várom a jövőben esetlegesen 
rám váró feladatokat.

Hajrá, Pilis…

FEKETE TAMÁS ✍ elnök

Kulturális, Szabadidő és Sport Bizottság

2/2024. (III. 1.) önkormányzati rendelete az önkormányzat 2024. évi költségvetéséről
3/2024. (III. 1.) önkormányzati rendelete a Pilis Város Helyi Építési Szabályzatáról szóló 10/2010. (VI. 02.) 
önkormányzati rendelet módosításáról
4/2024. (III. 1.) önkormányzati rendelete a szociális és gyermekvédelmi ellátások helyi rendszeréről
5/2024. (III. 1.) önkormányzati rendelete a képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
22/2023. (IX. 1.) önkormányzati rendelet módosításáról
6/2024. (III. 28.) önkormányzati rendelete változtatási tilalom elrendeléséről
7/2024. (III. 28.) önkormányzati rendelete a vásárokról és piacról

Tájékoztatás az elmúlt időszakban alkotott önkormányzati rendeletekről
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Üdvözlöm az Olvasót!

Rendhagyó és a választások előtti utolsó megszólalásom 
ez. Választanak majd egy testületet, és az folytatja majd a 

beszámolók írását, ha tudja.
Azért írnék néhány gondolatot: 2019-ben azzal kezdtük, hogy 

átnéztünk minden akkori szociális rendeletünket. Már akkor sokat 
korrigáltunk és életszerűbbé tettünk azokat, hiszen nemhogy 
évente kell követni az életkörülmények változásait, de sokszor 
háromhavonta is. Tudom persze, hogy nem lehet mindenkinek 
megfelelni, de igyekeztünk olyan módozatokat és lehetőségeket 
találni, hogy a nagy többségnek megfeleljen. A statisztikákból 
merítve a szükségtelenség okán volt, amit megszűntettünk, de 
többet bevezettünk.

5 év alatt nagyságrendileg 250 millióval segítettük a rászorul-
takat. Szerintem nem vádolhatnak bennünket azzal, hogy kevés a 

segélyezésre fordított támogatás, hiszen költségvetésből élünk, 
és a pénzek elosztása után bizony folyamatosan a maximum lett 
meghatározva a szociális vonalra. Sokkal nagyobb gond, hogy 
Pilisnek a szociális rászorulók egyre nagyobb száma és bevéte-
leinek szűkössége miatt az adott összeget egyre többfelé kell 
osztania. Véleményem szerint ez a társadalmi olló tovább nyílik. 
Számtalanszor megírtam és kitárgyaltuk ennek okát, és jó lenne, 
ha a lakosság is megértené ennek veszélyeit.

Sajnos karakterkorlát miatt nem tudok mindent kifejteni, de 
kérem az olvasót, hogy döntsön majd bölcsen a folytatás mellett. 
Tudom, megérkeztek ide is a „csodatevők”, de félek, hogy tényke-
désük után el is távoznak majd. Ha rosszul döntünk, itt maradunk 
majd kifosztva és csonkán, az önkormányzatiság vonalán, ahol 
olyan sebességgel folyhat el a pénz, mint autómosóban a száza-
sok. Felelős döntésüknek súlya van!

BENCZE LÁSZLÓ ✍ elnök

Szociális,  Esélyegyenlőségi és Alapellátási Bizottság 

Kedves Lakosaink!

Elérkeztünk a ciklus végéhez, közeled-
nek a választások, a kampányidőszak 

elkezdődött. Több fórumon is igyekszem/
igyekeztem számot adni az eddigi teljesít-
ményünkről és az éppen aktuálisan folyó 
munkákról.

A lakosok megfelelő tájékoztatása érde-
kében 2019 novemberében, szinte rög-
tön a választások után létrehoztam egy 
Facebook-platformot, a Fejlődő Kisváros 
Pilis csoportot. Itt az alpolgármesterrel 
folyamatosan tájékoztattuk a pilisieket a 
futó projektekről, és válaszoltunk minden 
olyan megkeresésre és kérdésre, ami a 
városlakókat foglalkoztatta. Ez egy telje-
sen interaktív felület, ahol kétirányú kom-
munikáció folyik a lakosok és a képvise-
lő-testület között (moderált formában).

Emellett a Pilisi Hírnök hasábjain is folya-
matos volt a tájékoztatás a bizottsági 
elnökök részéről. Néhányan ezt talán nem 
tartják elegendőnek és lehet, hogy talán 
van némi igazuk, de az online marketing-
ben jártas (volt) kollégáim szerint kilenc-
szer kell átadni egy üzenetet ahhoz, hogy 
egy hónapig emlékezzenek rá.

Sajnos azonban ezt képviselőként nem 
lehet megtenni, hiszen a választástól a 
kampányidőszakig dolgozni kell, majd ezu-
tán, a kampányidőszakban lehet kampá-
nyolni.

Mi pedig inkább dolgoztunk! És ennek a 
munkának meglett az eredménye. Több 
mint 1,6 milliárd forintot sikerült fejlesz-
tésekre fordítanunk, annak ellenére, hogy 
a jelenlegi ciklusban olyan helyzettel/
helyzetekkel kellett megküzdenünk, mint 
korábban egyetlen testületnek sem. A 
COVID és a háború okozta energiaválság 
ugyan lelassította és visszavetette a fej-
lesztési lehetőségeinket, de ennek ellené-
re vállalásaink nagy részét teljesítettük. 

A saját költségvetésből elkészült egyes 
fejlesztéseink (a teljesség igénye nélkül) 
– amelyek hosszú évek óta fennálló prob-
lémára adtak választ – a következők: 

Városi térfigyelő kamerarendszer; bölcső-
dei árkok befedése, parkolók kialakítása; 
homokfogó és iszapprés megépítése; új 
játszótér; Széchenyi iskola: a tornaterem 
felújítása (fűtés-korszerűsítés, sportpadló 
csere, tetőfelújítás); Hétszínvilág óvoda 
KRESZ pálya megépítése; Toldi utca vízel-
vezetés; ivóvíz problémák felszámolása, 
géles csőtisztítás, vas-mangántalanító 
megépítése; a Faluház felújítási munká-
latai; szennyezéscsökkentési és szenny- 
víztisztító-hálózati tervek elkészítése; 
a Városüzemeltető gépesítése: (gréder, 
traktor, daruskocsi, ágdaráló, útszegély 
szárzúzó, kátyúzó, ráülős fűnyíró, bozótir-
tók); rendelő terasz burkolása; Gubányi 
K. Ált. Isk. felújítási munkálatai (folyosó 
műgyanta, ebédlő, bútorozás); buszmeg-
álló-áthelyezés (járdaépítés) Vasút utca; 

Hétszínvilág óvoda, a kerítés megépítése; 
PILIS Gyejo (CSASE) akadálymentesítés; 
Gerje forrásvidék kezelési tanulmány; 
napelemes közvilágítás-fejlesztés; Kávai 
utcai óvoda fűtéskorszerűsítés; Petőfi 
park karácsonyi installáció, betlehem; for-
galomlassító akadályok (fekvőrendőrök) 
elhelyezése... stb.

Ezenkívül sok pályázaton is sikeresen 
részt vettünk, amelynek az eredménye-
ként a következők valósultak meg:

Tisztítsuk meg az országot projekt kap-
csán sorompókat és napelemes kamerá-
kat sikerült elhelyeznünk a külterületen, 
illetve 87 tonna illegálisan lerakott sze-
metet szállíttattunk el. A Meserét óvoda 
tetőfelújítása. Új, 7 csoportszobás óvoda 
terveinek és engedélyeinek az elkészí-
tése. Útfelújítások (Attila utca, Malom 
utca, Pándi út, Kávai út). Útfejlesztések: 
Gubányi Károly utca, Temető köz, Vasút 
utca, Kölcsey út. Járdafejlesztés: Rákóczi 
út és a Harang utca teljes szakasza. A kivi-
telezés elkezdődött a Gerje forrásvidékén 
a Szabadidő és Rekreációs Park kialakítá-
sánál, illetve a Városüzemeltető csarnok-
épülete és a piac felújítása kapcsán. 

Azt gondolom, hogy a nehéz időszak elle-
nére ez a testület nagyon hatékonyan 
végezte a rá bízott feladatokat. Reméljük, 
lesz lehetőség a munka folytatására is.

 MALA RÉKA ✍ elnök

Városgazdálkodási, Településfejlesztési 
és Közbiztonsági Bizottság
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Legszebb tavaszi ünnepünk az 1848. március 15-i forradalom-
ról való megemlékezés. A városban már hagyománnyá vált, 

hogy a műsort a Gubányi Károly Általános Iskola diákjai adják. 
Ebben az évben a CSEPI adott helyet az esemény méltó megün-
neplésére, melyen több, mint hatvan diák szereplésével egy szín-
vonalas előadásnak lehettünk nézői. Köszönjük a szereplő gyere-
keknek és az őket felkészítő pedagógusoknak, Jansik Ildikónak, 
Csillóné Gál Zsuzsannának és a munkájukat segítő Sándorné 
Szamos Zsuzsannának, Rabi Anitának és Germányi Sándornak.

Bizottságunk munkájáról: Meghívást kaptunk Pilis Város 
Önkormányzata Szociális Kerekasztal ülésére, melyen az önkor-
mányzat szociális szolgáltatástervezési koncepciójának véle-
ményezése volt a téma, benne a 2021-2022-es év munkájának, 
eredményének értékelése, továbbá a 2024. december 31-ig meg-
valósítani kívánt célok.

Március havi ülésünk napirendi pontja: Javaslat a Pilisi 
Játékország Óvoda felvételi időpontjának meghatározására a 
2024/25-ös nevelési évre, valamint a törvényi létszámhatár 
túllépésére. A nemzeti köznevelési törvény a fenntartó – jelen 
esetben önkormányzatunk – feladataként jelöli meg, hogy dönt-
sön az óvodába jelentkezés módjáról és időpontjáról, amelyet 
hirdetményben kell közzétenni. Városunkban az óvodás korú 
gyermekek beíratása 2024. május 6-án, 7-én és 8-án 08:00-16:00 
között lesz. Ezeken a napokon kell beíratni azokat a gyermekeket, 
akik augusztus 31. napjáig betöltik a 3. életévüket és óvodai jog-
viszonnyal még nem rendelkeznek. Az óvoda hirdetményében az 
érintett gyermekek szülei tájékoztatást kaphatnak a beiratkozás 
módjáról és az ahhoz szükséges dokumentumokról.

Az óvoda vezetője tájékoztatta az önkormányzatot az intéz-
mény férőhelyeinek számáról, a maximálisan felvehető gyer-
meklétszámról. Az előző évek tapasztalatai alapján az óvo-
dába jelentkezők száma jelentősen meghaladja a jogszabály-
ban foglalt maximum létszámot, ezért kérte a fenntartó, Pilis 

Város Önkormányzatának engedélyét a 2024/25-ös nevelési évre 
vonatkozóan a maximális létszám 20%-kal történő átlépésére. 
Ezt a képviselő-testület elfogadta, és a testületi ülésen határo-
zatot hozott róla.

Az iskolai beiratkozás a Gubányi Károly Általános Iskolában 
2024. április 18-án 08:00-19:00 között, valamint 2024. április 
19-én 08:00-18:00 között lesz. Az iskola honlapján olvashatják, 
hogy mely személyazonosító okiratokat, igazolványokat kell vinni, 
valamint a honlapról lehet letölteni azokat a nyilatkozatokat is, 
melyek szintén a beiratkozáshoz szükségesek. A beiratkozás nap-
ján a szülőknek személyesen kell megjelenniük az intézményben 
és bemutatni, illetve benyújtani a dokumentumok és nyilatkoza-
tok eredeti példányait. 

A városban megrendezésre kerülő tavaszi programok terve-
zése és szervezése folyik, amelyben bizottságunk is részt vesz, 
együttműködve más bizottságokkal és civil szervezetekkel. Az 
idén is aktív résztvevői leszünk a május 29-én megrendezésre 
kerülő „Kihívás Napja” elnevezésű országos versenynek, melynek 
fő szervezője a Pilisi Ifjúsági Klub (PIK). Bízunk benne, hogy ebben 
az évben még többen leszünk, mint tavaly és a benevező PIK elő-
kelő helyen végez majd az országos versenyen. Szintén tavaszi 
program a „Pünkösdölés Pilisen”, amely 2024. május 16-án kerül 
megrendezésre a CSEPI szervezésében. Ebben is aktívan részt 
veszünk, várunk minden pilisi lakost és vendéget is.

A cikkem végére hagytam, de annál nagyobb büszkeséggel 
írom le, hogy az idei Bolyai Természettudományi Csapatverseny 
országos döntőjén iskolánk hetedikes csapata – Varga Bálint, 
Dévényi Péter, Dósa Márk és Gál Áron – nyolcadik helyen végzett.

„Az összedolgozás képessége az egyik legnagyobb érték 
az életben.” (Bolyai János)

BIRÓ IBOLYA ✍ KIB elnök

Köznevelési és Ifjúsági Bizottság

Május 1-jére zenés ébresztőt szervez a 
Gazdakör a Classic Band Zenekarral 

közösen. A műsor reggel 7-kor indul, hogy 
Pilis utcáin vonulva jókedvet csináljon a 
lakosságnak. Tervezett programunk között 
egy buszos kirándulás is szerepel május 
4-én az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti 
Emlékparkba, ahol többek között megte-
kinthetjük a Feszty-körképet is, de emel-
lett is sok programon és feladaton van túl 
a Nép- és Gazdakör Pilis Egyesület – és 
még megannyi áll előttünk! 

Év eleje óta lázasan készülünk a 32. 
Pilisi Szüreti Bál és Felvonulásra. Idén, 
ismét szakítva a hagyományokkal, augusz-
tus utolsó hétvégéjén, 31-én rendezzük 
meg az eseményt. A rendezvény hangulat-
felelőse a Classic Band Zenekar lesz, de 

lesz sztárfellépő is, a kiléte azonban még 
legyen egy ideig titok. 

Többször felmerült, hogy a résztvevők 
számára sokkal hangulatosabb lenne, ha a 
rendezvény visszatérne oda, ahonnan indult, 
a sátorba. A költözést az is befolyásolja, 
hogy az önkormányzat sikeresen pályázott a 
Városi Piac korszerűsítésre, és az előkészü-
leti munkák jelenlegi állapotában esélyes, 
hogy a rendezvény időpontjában a Városi 
Piac területe már építési területté lesz nyil-
vánítva. Így mindent figyelembe véve úgy 
döntöttünk, hogy 2024-ben új helyszínre 
költöztetjük a felvonulást, a volt sportpálya 
területére. A hivatalos döntést még nem 
hozta meg a képviselő-testület, de reméljük, 
hogy a képviselők támogatni fogják kérel-
münket a terület ingyenes használatára.

Kérjük Önöket, hogy vegyenek részt ren-
dezvényeinket, és ezzel támogassák egye-
sületünket. Kérjük, hogy ezen felül szemé-
lyi jövedelemadójuk 1%-ával is támogas-
sák a Nép- és Gazdakör Pilis Egyesületet. 
Erre május 21-ig van lehetőségük, amit 
legegyszerűbben a www.eszja.nav.gov.
hu felületén, ügyfélkapus bejelentkezés 
után tudnak megtenni. Egyesületünk adó-
száma: 18664469-1-13. Támogatásukkal 
egyesületi céljainkat még színvonala-
sabban tudjuk elérni. Hálásan köszönjük 
mindazoknak, akik e formában is támo-
gatni kívánják a Nép és Gazdakör Pilis 
Egyesületet!

LACZKÓNÉ BÁLINT ERIKA ✍ elnök
Nép- és Gazdakör Pilis

Gazdaköri hírek
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Szól a tavasz: Itt vagyok!
Eljöttem, mert hívtatok.

Egész télen hó alatt, álmodtam az álmomat.
Szól a tavasz: Itt vagyok, napsugárban csillanok.

Kezemben száz szál virág – annak adom, aki várt! 

A tavasz elérkezése számos hagyo-
mányőrző népszokás, zöld ünnep 

megélésére ad lehetőséget.
Március 8-a a Nemzetközi nőnap, a fiúk-

kal mi is gondoltunk a lányokra, testvérek-
re, anyukákra, nagymamákra. Titokban ver-
set tanultunk, amelyet csillogó szemmel, 
huncut mosollyal mondtak el a lányok-
nak, az óvoda dolgozóinak. Majd virággal 
köszöntötték a csoport lány tagjait. 

Óvodánkban is megemlékeztünk az 
1848-1849-es forradalom és szabadság-
harcról az életkori sajátosságaikat figye-
lembe véve, a március 15-ét megelőző 
héten katonás verseket, dalokat, katonás, 
mozgásos tevékenységeket terveztünk, 
könyveket nézegettünk, szemléltető képe-
ket helyeztünk ki. Beszélgettünk arról, 
hogy magyarok vagyunk, Magyarországon 
élünk, megbeszéltük a magyar zászló szí-
neit, meghallgattuk a Himnuszt, ezzel is 
mélyítve a nemzeti identitástudatukat, 
hazaszeretetüket. Az óvoda minden gyer-
meke piros-fehér-zöld színű szélforgó-
kat készített, amelyek március 14-én a 
nagy és középső korosztályú gyermekek 
részvételével a Petőfi Parkban kerültek 
kihelyezésre. Tiszteletünk jeléül mindenki 
kokárdát viselt, és az emlékműnél közö-
sen adtuk elő a tanult verseket és dalokat.

Az évszakváltás első zöld jeles ünnepe 
a Víz világnapja (március 22.), mely szá-
munkra kiemelten fontos, mivel minden 
óvodánk Zöld Óvoda. Ezen a napon minden 
csemete kék felsőruházatban érkezik. Az 

idén minden csoportszoba, illetve torna-
terem más és más kihívást tartogatott a 
gyermekek számára. Ügyességet, kreativi-
tást, logikus gondolkodást igénylő felada-
tok megoldása várt rájuk. Minden feladat 
alapja a víz fontossága, a takarékoskodás, 
az újrahasznosítás szemlélete, a vizi élővi-
lág megismerése, védelme volt.

Ezt követően már rendkívül lelkesen 
készültünk a tavasz jelentős hagyomá-
nyára, a kereszténység legnagyobb ünne-
pére, a húsvétra. Jézus feltámadásának, 
a böjti időszak végének neves napjai ezek. 
Hagyományosan húsvéthétfőn a fiúk 
locsolkodással, a lányok tojásdíszítéssel 
készültek. A régi népi hiedelmek szerint 
őseink a locsolóvíznek tisztító, termé-
kenységvarázsló erejében hittek. A nyúl 
szintén a termékenység, az életciklus 
megújulásának szimbólumaként van szá-
montartva. A húsvéti nyuszi ajándékozó 
tevékenysége azonban csak a 16. szá-
zadtól terjedt el. A tojás az újjászületés 
jelképe volt. Fontosnak tartjuk, hogy óvo-
dásaink életkoruknak megfelelő szinten 
megismerjék a hagyomány jelentőségét, 
átéljék annak szépségeit, ezért hagyo-
mány óvodáinkban is a húsvéti készülő-
dés. A tojás változatos technikákkal való 
díszítése, a locsoló versikék tanulása, 
mondogatása elengedhetetlen az ünnepi 
hangulat megteremtéséhez. Színes és 
változatos tevékenységek egész sorá-
val érzékeltetjük a tavasz beköszöntét, 

a megújulást. Idén is, ahogyan minden 
évben Pilis város tojásfáját is gazdagítot-
tuk a gyermekek alkotásaival.

Mindig nagy érdeklődés övezi a leendő 
óvodások és szüleik, valamint a tanító 
nénik és a bölcsődei dolgozók számá-
ra megrendezésre kerülő nyílt napokat. 
Minden intézményünk szélesre tárta kapu-
it március 25-26 között. Szeretettel vár-
tuk és fogadtuk vendégeinket a húsvéti 
készülődés alatt, amikor is bepillantást 
nyerhettek a gyermekeink mindennapja-
iba, megnézhették, hogyan töltjük el a 
délelőttöket az óvoda falai között.

A tavaszi szünetet követően csoport-
jaink ellátogattak a Csilló Lovasiskolába, 
ahol a gyermekek lovagoltak, megismer-
ték a lovarda összes lakóját, betekintést 
nyerhettek az állatok gondozásába, ezt 
követően egy közös lovaskocsizáson 
vehettünk részt, amelyet a gyermekek 
azóta is számtalanszor emlegetnek. A 
következő kirándulásunk alkalmával a 
Gerje patakhoz látogattunk el, ahol meg-
néztük a tanösvényen kihelyezett táblákat, 
tanulmányoztuk a felbukkanó állatfajokat, 
növényeket a területen, ezt követően egy 
csodálatos délelőttöt tölthettünk a sza-
badban sok-sok játékkal, mókával. 

Megtartottuk a nevelési év utolsó szü-
lői értekezleteit, illetve fogadóóráit. Ezt 
követően készültünk a Föld napjára, ahol 
a gyermekek bevonásával rendbe tettük 
kiskertjeinket, megismerhettek számos 
növényfajtát, és a kerti munka világába is 
betekintést nyerhettek.

„Ha igazán szereted a természetet, 
mindenhol megtalálod a szépséget”

(Vincent van Gogh)

JÁTÉKORSZÁG ÓVODA ✍

Izgalmas eseményt tervezett a Bizsu ház közössége 
erre a tavaszra: Ardai Petra színházi rendező szak-

mai vezetésével ún. közösségi történetfűzési alkalmat 
terveztek, ami alapos előkészület után meg is tudott 
valósulni. A drámapedagógiai módszer egy együtt 
töltött délelőttöt jelent olyan felnőtt emberek között, 

akik keresik a közös nevezőt, de nem 
feltétlenül sikerül azt könnyen megta-
lálni. Az összetett felépítésű alkalmon 
egyéni történetek és egy kitalált közös 
mese segítségével keresik az összegyűl-
tek a közös pontokat. Ez így talán kicsit 
misztikusnak hangzik, de valójában egy 
testet-lelket-fantáziát-emlékeket meg-
mozgató, alapvetően szórakoztató és 
felemelő, mégis komoly közösségi ese-

ményt jelentett, amelyben mindenki csak annyit mesélt magáról, amennyi 
neki jólesett. Mégis, az eredmény azt jelentette, hogy – köszönhetően a 
profi csapatvezetőnek és munkatársának, Balogh Rodrigónak (a budapesti 
Független Színház vezetőjének) – közelített egymáshoz a roma és nem roma 
résztvevők kultúrája, gondolkodása, történeti „hozománya”. A résztvevők 
a Bizsu ház közösségéből és önkénteseiből, valamint a Gubányi Károly 
Általános Iskola tanáraiból kerültek ki, a helyszín az evangélikus egyház-
község gyülekezeti terme volt, az alkalom anyagi fedezetét pedig pályázat 
útján a Szubjektív Értékek Alapítvány biztosította. Köszönjük a lehetőséget! 
Köszönjük mindenkinek a lelkes részvételt! Várjuk a folytatást!

ITTZÉS SZILVIA ✍ önkéntes

MOZAIK

Hírek a Bizsu házból

ÓVODAI 
HÍREK
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Szeretném Önöknek bemutatni a Pilisi Sportbarátok a 
Városért Egyesületet, amely a város dinamikus civil közös-

ségének elkötelezett tagja. 
Az egyesületet 2019-ben átalakítottuk és azóta szilárd ala-

pokon nyugszik. Célunk az állampolgári tájékoztatás, a közjó 
szolgálata, kiemelten a sport, a szabadidő, a lokálpatriotizmus, 
a közéleti alternatívák megfogalmazása, valamint ezek képvi-
seletének elősegítése, a közügyekben való állampolgári rész-
vétel az igazságosság és az európai szellemiség széleskörű 
népszerűsítése révén. A Pilisen élőkkel, kiemelten a fiatalokkal 
való kapcsolattartás, a velük való párbeszéd, a véleményük 
képviselete. A PSAVE nem pusztán egy egyesület, inkább egy 
olyan szervezet, amely a közösség minden tagjának érdekét 
képviseli. Az egyesület elkötelezett a helyi sportélet támoga-
tásában, de nem feledkezik meg más területekről sem. A sza-
badidős tevékenységek széles skáláját támogatja, hogy minden 
korosztály megtalálja a számára megfelelő lehetőségeket. 
A lokálpatriotizmus és a helyi identitás megerősítése különös 
hangsúlyt kap a munkánkban.

Érdemes megemlíteni, hogy egyesületünk a 2019–2024. évi 
önkormányzati ciklusban három önkormányzati képviselővel 
és egy nem képviselő jogállású külső bizottsági taggal vesz 
részt Pilis Város Önkormányzatának munkájában. Ez a jelenlét 
lehetővé teszi számukra, hogy a városi döntésekben is részt 
vegyünk, és a közügyekben való állampolgári részvétel révén 

Évek óta hagyomány a Csilló Lovardában 
a húsvéti ünnepkör megkoronázásaként 

egy családi, baráti összejövetel, mely méltán 
kedvelt a helybeliek és az ismeretség körében. 

A rendezvény – koncepciója szerint – hagyo-
mányőrző, hagyományt teremtő kulturális, 
sportcentrikus vidéki esemény. 

Elképzelésünk szerint, időt hagyva a hús-
véthétfő délelőtti locsolkodásra, illetve a 
locsolók fogadására, ebéd után nyitottuk meg 
kapuinkat a közönség előtt. Számos ingyenes 
programra számíthattak a díjmentesen idelá-
togatók, emellett több térítési díjas programra 
is nevezhettek. 

A piknikhangulatot tavaszi dekoráció, farm- 
elemek, idilli zene, finomságok, mint például kapusztnyik és 

matutka vagy az elmaradhatatlan zsíros 
kenyér – Kerepeszki Marika segítségével 
–, gyermek- és felnőtt-programok alkot-
ták. A népi játékok és az állatsimoga-
tó ingyenes használata mellett kedvelt 
helyszín volt a játszóterünk, illetőleg egy 
Kincsestérkép segítségével bebarangol-
hatták a látogatók a lovarda területét. 

A pónikocsi és a lipicai fogat szinte 
sosem állt meg, sürögtek-forogtak a pónik 
a nyereg alatt, számos nevezés érkezett a 
vesszőparipa versenyre, de a rendezvény 
leginkább várt eseménye továbbra is az 
Állati felvonulás maradt. Köszönjük Nagy 
Sándornak az élőzenei kíséretet, melynek 

ritmusára jártak az apró lábak, masíroztak egy teljes körön át, 
kezükben egy-egy választott lovardai állattal. 

Egyszerre kétszáz látogatót számoltunk meg több alkalom-
mal is, s a délután alatt becsléseink szerint körülbelül 5-600 fő 
fordulhatott meg a lovardában. 

Az esemény sikere reményeink szerint megerősíti vendégein-
ket és Pilis lakóit is, hogy helyben is vannak nagyszerű lehető-
ségek a kikapcsolódásra. Terveink szerint havi rendszeresség-
gel lesznek tematikus, ehhez hasonló felépítésű programjaink, 
érdemes követni a friss hírek miatt oldalainkat. A cél, hogy a 
családok, baráti társaságok kapjanak egy egyszerű, kellemes, 
költséghatékony kikapcsolódási lehetőséget vidéken, termé-
szetes környezetben. 

Találkozzunk évközi programjainkon!
CSILLÓ RITA ✍

az igazságosság és az európai szellemiség népszerűsítésére 
törekedjünk. 

A Nemzeti Együttműködési Alap Támogatási Program 2023. 
keretében elkészült az egyesületünk új, modern honlapja, ahol 
könnyen megtalálhatók az aktuális híreink, az elérhetőségeink, 
valamint a fontos dokumentumok. Az új weboldalunk címe: 
www.psave.hu. Kérjük, ezen az oldalon tájékozódjanak, vala-
mint kövessék Facebook-oldalunkat is. Reméljük, hogy az új 
online platformunk segíteni fogja az egyesületünk tevékenysé-
geinek szélesebb körű megismertetését. 

A Nemzeti Együttműködési Alap Támogatási Program kere-
tében a 2024-es évre benyújtott pályázatunk érvényes volt. „A 
működéshez szükséges laptop, immateriális javak beszerzése, az 
adminisztráció költségei, PR, marketing, kommunikáció költsé-
gek, egyéb beszerzések, szolgáltatások költségei, reprezentáció, 
könyvvizsgáló, tárhelyszolgáltatás, honlap üzemeltetés, bank-
költség” címen vissza nem térítendő támogatásban részesültünk 
100 %-os támogatási előleg formájában 400 000 forint összeggel. 
A megvalósítás ideje 2024. április 1-je és 2025. március 31. 

Amennyiben támogatni kívánnak bennünket, akkor azt az OTP 
Banknál vezetett 11742238-21326330 számú számlára utalás-
sal tehetik meg. Szíves támogatásukat előre is köszönjük!

MÉSZÁROS JÓZSEF ✍ elnök
Pilisi Sportbarátok a Városért Egyesület

MOZAIK

A közjó szolgálata, közösség, sport és lokálpatriotizmus

BOLDOG NYÚL A LOVARDÁBAN
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Tavasszal is folytatódnak kiál-
lításaink az Ablak Galériában. 

Áprilisban Jenei Hajnalka albertirsai 
keramikus, fazekas oktató, népi ját-
szóház vezető érkezett hozzánk kerá-
mia alkotásait bemutatni. Hajnalka 
kiállítása a Tavaszi zsongás címet 
kapta, gyönyörű kerámia virágok, 
madarak, madáretetők díszítik a kiál-
lítóteret. Májusban, szintén a szom-
szédos Albertirsáról érkezik kiállí-
tónk. Textilvarázs – Paverpol címmel 
Péteriné Sedon Irén textilszobrász 
munkái lesznek láthatóak. Júniusban a ceglédberceli alkotókör 
tagjai érkeznek hozzánk, akik kerámia alkotásokat, gobelin képeket 
és szalagból készített díszeket mutatnak be.

Idén 7. alkalommal rendeztük meg a Baranyi Ferenc Szavaló-
versenyt, amelyet a Gubányi Károly Általános Iskolával együtt 
szerveztünk. A szavalóverseny döntőjét, április 11-én, a Magyar 
Költészet Napján tartottuk a Csernai Pál Művelődési Házban.

A verseny 5 kategóriában került kihirdetésre: I. kategória: 1-2. 
osztály, II. kategória: 3-4. osztály, III. kategória: 5-6. osztály, IV. kate-
gória: 7-8. osztály, V. kategória: középiskolás. Ebben az évben, 69 
gyermek jelentkezett a megmérettetésre, így március közepén elő-
válogatót tartottunk a beérkezett videófelvételekből. A háromtagú, 
pedagógusokból álló zsűri (Kertesiné Bátai Erika, Bobák Melinda 
és Fehér Zsuzsanna) 31 tanulót juttatott tovább a döntőbe. A helyi 
iskola tanulóin kívül a környékbeli iskolák is szép számban indítot-
tak versenyzőket. A versek szabadon választhatók voltak, nem volt 
sem szerzőre, sem korszakra vagy témára vonatkozó megkötés. Az 
egyfordulós döntő során az 1. kategóriától haladtunk a 4. kategória 
felé az előre kisorsolt sorrend szerint. Sajnos az 5., a középiskolás 
kategóriában nem érkezett jelentkező, így azt töröltük. A fődíj min-
den kategóriában egy 20 000, a 2. díj 10 000, a 3. díj pedig egy 5000 
Ft értékű MédiaMarkt vásárlási utalvány volt. A zsűri elnöke Kaiser 
László író, költő, a Hungarovox Kiadó vezetője, a zsűri tagjai Hajnal 
Csilla polgármester asszony és dr. Hrutkáné Molnár Monika, a 
Monori Tankerületi Központ Tankerületi Igazgatója volt. Nagy örö-
münkre szolgált, hogy díszvendégünk, Baranyi Ferenc, Kossuth- és 
József Attila-díjas költő, író, műfordító, Pilis Város díszpolgára, a 
verseny névadója is jelen lehetett a szavalóversenyen, aki meg-
indító gondolataival köszöntötte a gyermekeket és vendégeinket. 
A szünetben sem unatkozhattak a résztvevők, hiszen a Görbe 
Tükör Színi Társulat tagjai érkeztek a színpadra, akik Janikovszky 
Éva Hányszor mondjam még? és Ha én felnőtt volnék című műveit 
dolgozták fel vidám, interaktív előadás keretében. A műsorban 
közreműködött Kovács Robi színész, rendező, a Világ legrosszabb 
gyermeke című ifjúsági film főszereplője.

Köszönjük, a zsűrinek, a gyere-
keknek, a szülőknek és a felkészí-
tő pedagógusoknak a sok munkát, 
mellyel hozzájárultak a szavalóver-
seny színvonalas megvalósításához. 
Köszönjük, a Csernai Pál Művelődési 
Ház dolgozóinak a rendezvény lebo-
nyolításában nyújtott segítségüket. 
Takács Gézának a rendezvény han-
gosítását, valamint Halgas Tamara 
pedagógusnak a szavalóverseny kon-
ferálását. 

A zsűri döntése szerint az I. kate-
gória 1 helyezettje Kovács Léna, a Monori Jászai Mari Általános 
Iskola tanulója, 2. Elek Gergely, a péteri Pittner Dénes Általános 
Iskola tanulója, a 3. Balog Fanni, a dabasi Gyóni Géza Általános 
Iskola tanulója.

II. kategória 1. helyezettje Kis Fanni, a csévharaszti Balla Károly 
Általános Iskola tanulója, 2. Dolmány Bence, a Monori Jászai Mari 
Általános Iskola tanulója, 3. Simkó Flóra, a csévharaszti Balla 
Károly Általános Iskola tanulója.

III. kategória 1 helyezettje Pongrácz Olivér, a Kispesti Vass Lajos 
Általános Iskola tanulója, 2. Papik Attila, az inárcsi a Tolnay Lajos 
Általános Iskola tanulója, 3. Somodi Dominik, a Monori Jászai Mari 
Általános Iskola tanulója.

IV. kategória 1. helyezettje Fehér Jázmin, a Ceglédi Kossuth 
Lajos Gimnázium tanulója, 2. Hankó Anna Sára, a Monori Ady Úti 
Általános Iskola tanulója, 3. Vad Virág, a Monori Ady Úti Általános 
Iskola tanulója lett.

Különdíjat kapott Kovács Lilien, a csévharaszti Balla Károly 
Általános Iskola tanulója. 

Minden díjazottnak sok szeretettel gratulálunk! 
Április 26-án folytatódik a Könyvtári Esték eseménysorozatunk. 

Dr. Rugonfalvi Kiss Csaba Károly Róbert életéről és uralkodásáról 
tart előadást a könyvtár olvasótermében. A rendezvény ingyenes, 
de regisztrációhoz kötött. 

Május hónapban csatlakozunk a Közösségek hete 2024. prog-
ramsorozathoz. Május 20. és 26. között tematikus előadásokkal és 
gyermekfoglalkozásokkal várjuk az érdeklődőket. A programsoro-
zat idén az állatokat, a velük való kapcsolatokat állítja a középpont-
ba. Igazodva a tematikához, mi is az állatokról és az állatvédelem-
mel kapcsolatos programokkal készülünk. 

Folyamatosan érkeznek az új könyvek és folyóiratok a könyvtárba, 
érdemes hozzánk betérni és válogatni! Megújuló kínálatunkról, ren-
dezvényeinkről tájékoztatást kaphatnak elérhetőségeinken, a +36-
498-851 telefonszámon, az info@kjvk.hu email-címen, a www.kjvk.
hu weboldalon vagy a könyvtár Facebook-oldalán.

MALIK TAMÁSNÉ ✍ intézményvezető

INTÉZMÉNYEINK ÉLETE

A Kármán József Városi Könyvtár hírei
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Az év második hónapja, a február sem 
telt el programok nélkül. Még egy 

kicsit a télhez kapcsolódva jött el hozzánk 
a Nektár Színház A hattyúk tava című 
előadásával, amelyet a közönség nagyon 
élvezett. Másnap az idősebb korosztályt 
szólítottuk meg magyarnóta-délutánunk-
kal, amelyen az Életmű-díjas, Jákó Vera-
díjas, Aranykoszorú- és Cselényi-díjas, a 
Magyar Köztársaság Arany Érdemkereszt 
kitüntetés birtokosa, Bokor János és a 
sokunk által ismert nótaénekes, Dócs 
Péter – aki állandó előadója a Duna TV és 
a Dankó Rádió műsorainak – szórakoztatta 
a nagyérdeműt. A zenei kíséretet a Pilisi 
Magyarnóta és Népzenei Egyesület zené-
szei adták. Február utolsó szombatján 

pedig a Pilisi Játékország Óvoda tartotta 
nálunk az idei évben is nagy sikerű jóté-
konysági bálját. 

A tavasz közeledtével 2 új programe-
lemmel bővült a Csepi palettája, hiszen 
február 21-én indult a Kismama jógánk, 
február 28-án pedig a Művészeti szakkö-
rünk. Mindkét program szerdán délután 
működik, jelentkezni folyamatosan lehet a 
program vezetőinél.

A márciust egy Aradi-Varga show és 
egy gyönyörű képzőművészeti kiállítás 
nyitotta meg. A kiállításon a Művészek a 
Művészetért Egyesület tagjai mutatkoztak 
be, ahol különböző technikákkal készült 
alkotásokat csodálhattak meg az érdek-
lődők.

A Gubányi Károly Általános Iskola diák-
jai Jansik Ildikó és Csillóné Gál Zsuzsa irá-
nyításával egy igazán impozáns, gyönyörű 
előadást próbáltak nálunk, melynek ősbe-
mutatója március 13-án volt, az iskolai 
ünnepségen. Az ünnep előtti napon Rékasi 
Károly Szabadság, szerelem című előadá-
sát mutatta be a szinte telt házas Csepi 
nézőtere előtt. A darabnak nagy sikere 
volt, bár néhány nyolcadikos azt hitte, 
hogy koncerten van, akkora füttykoncertet 
rendezett. Másnap 10 órakor kezdődött a 
városi ünnepség, amelyen egy csodálatos 
műsort láthattunk! Az iskolánk diákja-
inak színvonalas műsorát még nagyon 
sokáig fogjuk emlegetni! Köszönjük a fel-
készítőknek, a segítőknek, a Pilisi Zenész 
Egyesületnek és a Pilisi Magyarnóta és 
Népzenei Egyesület zenészeinek a közre-
működését.

Sajnos, ebben a hónapban is elmaradt 
egy-két programunk az alacsony érdek-
lődés miatt, de nem adjuk fel, majd egy 
másik időpontban ismét próbálkozunk 
velük. Közel telt házas rendezvény volt 
viszont Kőhalmi Zoltán estje, amelyen 
igazán jól szórakoztak az intellektuális 
humort kedvelő nézőink. Márciusban is 
indítottunk egy új foglalkozást, a Ringatót, 
amellyel a 3 év alatti gyermekeknek és 
családjuknak szeretnénk tartalmas perce-
ket szerezni.

Április 5-én Jakupcsek Gabriellával 
találkozhatott közönségünk, majd a Vidám 
Tavasz Nyugdíjas Klub és vendégeik töl-
tötték meg a házat jókedvvel és tánccal. 
Mire a Hírnök megjelenik, már lezajlik 
a VII. Baranyi Ferenc Szavalóverseny is, 
valamint a Fejlődő kisváros Pilis Egyesület 
jóvoltából szervezett Népzenei koncert 
és Táncház, a gyerekeknek szóló Unikó 
kalandjai mesejáték és a Három a magyar 
vigasság című előadás is, melyekről a 
következő lapszámban számolunk be. 

Az elkövetkezendő hónapokban is szí-
nes műsorokkal várjuk Önöket. Májusban 
vendégünk lesz Sztárek Andrea és Détár 
Enikő A Nő c. műsorával, a Dumaszínháztól 
Musimbe Dávid Dennis jön el hozzánk, 
lesznek Anyák napi programjaink, Ringató, 
pünkösdölés, élményfestés, valamint júni-
usban Szulák Andrea is ellátogat hozzánk 
Szakíts, ha tudsz! c. zenés műsorával, 
amelyben többek között Szenes Iván-
slágereket is énekel! Jöjjenek el, szóra-
kozzunk együtt! Várjuk Önöket szeretettel!

„Csak a vér s a nyelv tudja összetartani 
az embereket s a közös múlt emléke. 
Ha ez megszűnik, fölbomlik a világ.” 

(Wass Albert)

 CSILLAG-KIRÁLY DÓRA ✍ szakmai vezető

INTÉZMÉNYEINK ÉLETE

Folytatódtak a színes kulturális 
programok a Csepiben
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A gyerekek a 28 fokban már a nyara-
lásra készülnek, amibe jól passzol az 

osztályfőnökök és tanítók egyik munkája 
a sok közül: tervezik és szervezik a júniusi 
osztálykirándulós napokat. Előtte azonban 
következik néhány hír a három telephelyről.

Újraélesztés a Kossuthban? 
Szerencsére csak próbababán – 

azon viszont komolyan!

Szokatlanul indult a március eleji tanári 
értekezlet a Kossuth utcában: belépés-

kor egy földön fekvő férfi és egy csecsemő 
fogadta a tantestületet a 9-es terem pad-
lóján. Ruha nélkül, igaz, műanyagból, sőt, 
a férfi valójában csak egy felsőtest volt, 
de látványos élethűségük mindenkit meg-
hökkentett. Rihász Judit biológia szakos 
tanárnak köszönhetjük az „eszközöket”, 
amiken természetesen az elsősegélynyúj-
tás alapvető fogásai gyakorolhatóak. Az 
értekezlet elején ki is próbálhattuk az 
újraélesztést és a légcsőelzáródás elleni 
Heimlich-manővert. Hogyan kerültek isko-
lánkba ezek a komoly értéket jelentő esz-
közök? Rihász Judit pedagógus válaszol:

„Mindig is érdekelt az egészségügy és 
az elsősegély, elvégeztem egy képzést, 
tovább is képeztem magam, és sikerült 
megvalósítanom a tervemet, hogy az 
iskolában egy elsősegélynyújtó szakkört 
elindítsak. A szakköröseimmel tavaly is 
értünk el eredményeket versenyeken, idén 
is indulunk. Ezeket az igen drága és nehe-
zen beszerezhető gyakorlási eszközöket 
viszont azért tudjuk időről időre kikölcsö-
nözni, mert referenciaiskola lettünk az 
elsősegélynyújtás referenciaiskola-háló-
zatában, ami nagy szó. Mivel a »babák« 
csak rövid időre lehetnek nálunk, ezért 
gondoltam, hogy mutassuk meg a kollé-
gáknak is a fogásokat. Ezeket amúgy sem 
árt évente egyszer feleleveníteni, hiszen 
ha a tanteremben bármi ilyesmi probléma 
adódna hirtelen, mi vagyunk ott, mi tudunk 
a leggyorsabban segíteni. Szerencsére 
nem történt semmilyen éles helyzet, nem 
csak az iskolában, hanem a saját életem-
ben sem, de ettől még az újraélesztést 
és az idegen tárgyat kiköptető Heimlich-
fogást minden felelős felnőttnek érdemes 
ismernie. Sőt, a gyerekeknek is, hiszen 
ezért van a szakkör.

A szakkörön a versenyekre készülünk, 
és ebben segít, hogy együttműködünk a 
monori József Attila Gimnázium okta-
tóival és önkénteseivel. Amikor évente 
kétszer-háromszor együtt készülünk, 
olyankor egy profi mentős is besegít. 
Ezeknek a foglalkozásoknak a lényege, 

hogy a középiskolás imitátorok szituációs 
játékban élesnek tűnő helyzeteket terem-
tenek, amiben gyorsan és szakszerűen 
kell elhárítani a problémát. Ez egyáltalán 
nem könnyű, mert a jó imitátor pontosan 
ugyanazt a stressz-szintet tudja szimulál-
ni, ami ilyenkor kialakul. Eljátsszák, hogy 
szörnyű fájdalmaik vannak, vagy hogy 
mindjárt megfulladnak, és ehhez jöhet 
még egy pánikba eső hozzátartozó is, aki 
mindent megtesz, hogy ne engedje a segí-
tőt a sérült közelébe. Ezekből a kiválóan 
eljátszott helyzetekből én is rengeteget 
tanulok, és bizony a stressz miatt gyakran 
még én is mindent elfelejtek ott helyben. 
Ezért kell ezt gyakorolni.

A célom a gyerekek oktatásával nem 
feltétlenül az, hogy adott helyzetben helyt 
tudjanak állni, hiszen valójában az ember 
inkább azt kívánja, hogy senkivel ne tör-
ténjen baj. Hanem inkább az, hogy amikor 
innen kirepülnek, akkor a középiskolában 
vagy később is keressék meg azokat a 
lehetőségeket, ahol képezhetik magukat, 
akár imitátornak is, hogy másokat is segít-
senek az alapvető elsősegélynyújtás elsa-
játításában.”

Örömmel adjuk hírül, hogy a gubányis 
csapat a területi elsősegélyversenyen 
gyerekkategóriában első helyezést ért el! 
Gratulálunk!

I. SZ. ✍

Megújult belső terek 
a Szabadság téren

Mialatt a húsvéti nyúl a csokitojásokat 
készítette elő, addig a T&H műgyan-

ta/padlóburkolat cég lelkes munkatár-
sai is megfogták a munka végét: húsvét 
vasárnapra már el is készült az új burko-
lat a Szabadság téri telephely földszint-
jén. A munka a tavaszi szünet első napján 
kezdődött a régi padló felmarásával és a 
betonalj kezelésével, hiszen az is fel volt 
fagyva. Az eredmény? Az új padló talán 
nem tűnne fel annak, aki nem ismerős 
az épületben, hiszen egy egyszínű, matt 
felület nem annyira izgalmas első ráné-

zésre. Azonban azon túl, hogy kelleme-
sebb látvány az eddigi felkopott, kimart 
linóleum helyett, az új burkolat minden 
tekintetben iskola-, tanuló- és tanárba-
rát. A legfontosabb, hogy a garanciális 
műgyantapadló már nem balesetveszé-
lyes, mivel a technológiának köszönhe-
tően csúszásmentes. Ezen túl tisztáb-
ban is lehet tartani, mivel a felmosáshoz 
használt víz nem károsítja a felületet és 
az aljzatot. Az „Előtte” és „Utána” fotók 
magukért beszélnek!

A minőségi munka mellett legalább 
annyira szeretnénk hangsúlyozni, hogy 
mindezt a városi önkormányzat tette 
lehetővé. Pilis város vezetősége 1 millió 
forinttal támogatta az iskola szépülését, 
a gyerekek biztonságát, amiért ezúton is 
kifejezzük hálánkat. Az elkészült padló 
ünnepélyes átadásánál alpolgármester úr 
is jelen volt, ő is elégedetten fogadta a 
megújulást. 

A tavaszi szünet után alsósaink és az 
iskola dolgozói örömmel vették birtokba 
a megújult tereket. Köszönet érte a T&H 
műgyanta/padlóburkolat dolgozóinak és 
a beruházást lehetővé tevő városi önkor-
mányzatnak egyaránt!

Az iskola vezetősége ✍

Tavasz a Széchenyiben 
– rajzpályázat, farsang, 

témahetek

A Széchenyi utcai telephelyen igen moz-
galmasan telt az év első időszaka. A 

félévzárás izgalmait egy kis kultúrával 

INTÉZMÉNYEINK ÉLETE

Megjött a tavasz a Gubányiba is 
– itt is nyár formájában
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enyhítettük, hiszen a magyar kul-
túra napja alkalmából rajzpályá-
zaton vehettek részt a 4-8. osztá-
lyos tanulók.

Ezt követően már minden a far-
sangi készülődés jegyében telt. 
Az osztályok lelkesen készültek 
az előadásukra. Rengeteget gya-
koroltunk, kézműveskedtünk, 
hogy az előadás végül látványos 
és magas színvonalú legyen. A 
farsang napján is nagy volt az 
izgalom, de már mindenki várta a 
fellépést. Már délelőtt hangolód-
tunk, hiszen beöltözős napot is tartottunk, 
így sokan ötletes jelmezben töltötték az 
egész napot. Délután végre megmutat-
hattuk egymásnak, a barátoknak és a 
családoknak, hogy mivel készültünk. A 
zsűri különböző kategóriákban nevezte 
meg a legjobban teljesítő produkciókat. 
A műsor végeztével azonban még nem 
ért véget a program, hiszen idén is volt 
tombolasorsolás és a felsősöknek estig 
tartó buli is. Köszönjük támogatóinknak és 

A tavaszi, szép zöld gyepen nagyon 
jó látni a sok-sok gyerkőcöt, fiatalt, 

felnőttet, akik futna k, labdát vezetnek, 
passzolnak, játszanak. Örömteli, hogy új, 
füves pályánk milyen szép. Szinte min-
den nap pezseg az élet. Az utóbbi idő-
ben a felnőtt csapat hazai mérkőzését 
megelőzi az U-19-es csapat meccse. Így 
egymás után két összecsapáson is lehet 
szurkolni. Van, amikor késő délután kez-
dődik a felnőtteké, hiszen a villanyfény 
igazán hangulatossá teszi az eseményt.

Csetneki János elnökségi tag: A tava-
szi bajnoki szezon korán kezdődött és 
felemás sikereket arattunk, nagyon szo-
ros a tavaszi középmezőny, de reméljük, 
véget ér a sérüléshullám és minél elő-
rébb végzünk a tabellán. Nagyon öröm-
teli, hogy a kupasorozatban is megállják 
helyüket a fiúk!

Miklósvári János, felnőtt csapat: Idén 
nagyon szoros lett a bajnokság, de szeret-
nénk minél előrébb végezni. Nem könnyű 
a helyzetünk, mivel sajnos sok sérülés 
hátráltatja jelen pillanatban csapatunkat. 
Azt gondolom, remek alkalom nyílik fia-
taljaink előtt, és be tudnak mutatkozni 
a felnőtt fociban. Idén ismét bejutott a 
csapatunk a Mol Magyar Kupa főtáblájára 
és ezzel megint felkerültünk a futballtér-
képre. Ez nagy dolog csapatunk életében. 
Hajrá Pilis!

Kerepeszki Zoltán, utánpótlás veze-
tő: A kicsiknél a téli teremidőszakkal, a 
nagyoknál pedig a műfüves felkészülés-
sel telt az év első két hónapja. Márciustól 
már minden korosztályunk az új sport-
pályánkon edz, és elkezdődtek a tavaszi 
szezon megmérettetései. Az U7, U9, U11 
csapataink a Ceglédi KK Bozsik esemé-
nyei mellett több meghívásos tornán is 
szerepelni fognak. Az U13, U15, U17 és 
U19 gárdáink pedig a Pest Vármegyei 
bajnokságok rájátszásaiban mutathat-
ják meg tudásukat. Büszkék vagyunk rá, 
hogy közel 100 gyermek sportolását és 
egészséges életmódra nevelését biztosít-
juk a Pilisi LK színeiben!

TÉLI ÁTIGAZOLÁSOK
ÉRKEZŐK: 

 Bálint Dominik Juhász Zétény Kurucz Bálint Verhoczki László
 (Monor SE) (Monor SE) (Monor SE) (Testvériség-
    Újpalota)

Örömteli, hogy hosszú lábadozás után visszatért Barcsai Richárd.
TÁVOZÓK: Auer Marcell, Genczler Kornél, Hegedűs Bence, Veress László
Köszöntjük az érkező játékosainkat! Reméljük, hogy sok sikerben lesz részük Pilisen!
A távozó játékosainknak pedig további sok sikert kívánunk!

Köszönjük lelkes szurkolóinknak a buz-
dítást mind a hazai, mind az idegenbe-
li mérkőzéseken. Várjuk, hogy továbbra 
is minél többen jöjjenek a meccsekre. 
Kérjük, kövessék figyelemmel honlapun-
kat, Facebook-oldalunkat, hiszen ezeken 
mindig naprakész információk vannak.

Május 10-én tartjuk a soron következő 
közgyűlést. Várjuk azokat a focibarátokat, 
akik csatlakozni szeretnének hozzánk.

Hajrá, Hajrá, Hajrá, Pilis!

PILISI LABDARÚGÓ KLUB 
vezetősége ✍

Márciusban két témahetet is 
tartottunk. Az első a Pénz7 volt, 
a második a „Nyuszi ül a fűben” 
tavaszi témahét. Mindkét prog-
ramsorozat részeként az osztá-
lyok különböző kihívásokat, fel-
adatokat teljesítettek. Mindkét 
héten lelkesen dolgoztak a 
tanulók, figyeltek a magavisele-
tükre is, hiszen ez is számított, 
bevonták a munkába a szülőket 
is. Ennek köszönhetően egész 
kis kiállítást tudtunk rendezni a 
hímes tojásokból és fűfejekből. 

A jó munkáért pontok jártak, a lelkes, aktív 
részvétel sokat számított. A pontok össze-
sítése után minden osztály a helyezési 
sorrendjének megfelelően választhatott 
a jutalmak közül mindkét témahét végén.

Most ismét belevetjük magunkat a tanu-
lásba, mérésekbe, de reméljük, hogy az év 
végi programjaink is hasonlóan sikeresek, 
népszerűek lesznek a tanulók és a szülők 
körében is.

BOBÁK MELINDA ✍ igazgató-helyettes

a szülőknek a felajánlásokat, amelyekkel 
hozzájárultak a rendezvény sikeres meg-
valósításához.

A tavasz kezdetével elindult az isko-
la-előkészítő is leendő elsőseink számára. 
A tanító néni négy héten át minden héten 
tartott a gyerekeknek egy-egy foglalko-
zást. A programsorozat célkitűzése az 
volt, hogy a tanulók megismerhessék Éva 
nénit, és barátkozzanak az iskolai környe-
zettel is. Jövőre szeretettel várjuk őket!

MOZAIK
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Április közepe van, mikor ezt a cikket 
írjuk. A visszatekintésnek van most itt 

az ideje.
Istennek hála, a Pilisi Evangélikus 

Gyülekezet az elmúlt négy hónapban új 
élettel telt meg. 2024 a Magyarországi 
Evangélikus Egyházban az általános tiszt-
újítás éve, amikor egyházközségi, egyház-
megyei, egyházkerületi, illetve országos egy-
házkormányzati szinteken a 2024–2030-as 
ciklusra tisztségviselőket kell választanunk. 
Örömmel jelentjük, hogy egyházközségi 
szinten a tisztújítás sikeresen megtörtént.

A téli időszak gyülekezetünkben a jelö-
lési fázis volt, amikor a jelölő- és sza-
vazatszámláló bizottság megkereste az 
eddigi tisztségviselőket, hogy a következő 
ciklusra is szeretnék-e vállalni a tisztséget, 
emellett pedig elindult az új jelöltek felke-
resése és felkérése is a különböző tiszt-
ségekre. A jelölési fázis során lelkészeink 
minden jelölttel megbeszélték, hogy a jelölteknek mit jelent az 
adott tisztség, illetve, hogy ez milyen feladatokkal jár, valamint 
azt is, hogy milyen esküt kell majd letenniük.

Február 25-én, a szokásos istentisztelet keretein belül tartotta 
meg gyülekezetünk a választói közgyűlését, melyen a következő 
hat évre felügyelőt, másodfelügyelőt, jelölő- és szavazatszámláló 
bizottsági tagokat, egyházmegyei küldötteket, kántort, gondnokot, 
pénztárost, egyházfit, jegyzőt, másodjegyzőt, számvevőszéki elnö-
köt és szemvevőszéki tagokat, valamint presbitereket választott.

Április 7-én, a húsvét ünnepe utáni első vasárnap, a szokásos 
istentisztelet keretein belül történt meg a 2024–2030-as ciklusra 
megválasztott tisztségviselők beiktatása. Az istentiszteletet rövid 
közgyűlés követte, melyen a beiktatott tisztségviselők névsorá-
nak jegyzőkönyvbe vétele mellett kihirdetésre került a jelölő- és 
szavazatszámláló bizottság által megválasztott bizottsági elnök 
személye, valamint Szöllősi István Sándor parókus lelkészünk 
igazgatói lelkészi státusának a 2024–2030-as ciklusra történő 
meghosszabbítása is elfogadásra került.

Isten iránti hálával tesszük közzé a 2024–2030-as ciklusra 
megválasztott tisztségviselők névsorát: felügyelő: Malya Ágnes, 
másodfelügyelők: Bánszki Éva, Halkó Péter, jelölő- és szavazat-
számláló bizottsági elnök: Félix Ditta, jelölő- és szavazatszámláló 
bizottsági tagok: Bánszki Áron, Duchaj Rózsa, Sáránné Kerepeszki 
Katalin, Tóth Mihályné Halgas Éva, egyházmegyei küldöttek: Félixné 
Berinszki Edit, Gábrisch Lászlóné Temesvári Mária, kántor: Keveházi 
Márta, gondnok: Lasán Pál, pénztáros: Félixné Berinszki Edit, jegyző: 
Galbács-Dobrodinszki Adrienn, másodjegyző: Gábrisch Anita, egy-
házfi: Szamos Lászlóné Pálvölgyi Zsuzsanna, számvevőszéki elnök: 
Csátiné Andorkó Diána, számvevőszéki tagok: Fehér Dóra, Molnár 
Vilmos, Pusztahelyi Anna, presbitérium: Bényei Judit, Csákány 
Lászlóné Fiel Ildikó, Csetnekiné Bathó Barbara Andrea, Fehér Zoltán, 
Félixné Berinszki Edit, Gábrisch Anita, Gábrisch Lászlóné Temesvári 
Mária, Galbács-Dobrodinszki Adrienn, Kirchmayer Ferencné 
Debreceni Zsuzsanna, Kotyinszkiné Gajdos Szilvia, Krsjákné Duchaj 
Mária, Kulik Mária, Laczkó Levente Bálint, Lasán Pál, Lengyelné 
Varga Kitti, Malik Károlyné Duchaj Zsuzsanna, Morvainé Hortobágyi 
Éva, Némethné Kovács Sarolta, Opavszki Istvánné Brányik Ágnes, 
Pálinkás Gergő, Sárán Gábor, Sáráné Bathó Orsolya, Szabó Eszter, 
Szabó Istvánné Prepelicza Erzsébet, Szűcs-Malik Nóra. Presbitériumi 
póttagok: Borosné Fabók Ildikó, Bukovinszki László Pál, tiszteletbeli 
presbiter: Kasa Istvánné Kotyinszki Zsuzsanna

A tisztújításon felül még számos programon, alkalmon vagyunk túl. 
A tisztújításra készülve „A szolgálat ajándéka” címmel evan-

gélikus gyülekezeti szabadegyetem-sorozatot indítottunk. Valós 
igény alapján született meg ennek a „házi jellegű” egyházi előa-
dás-sorozatnak az ötlete, mely nem csupán azok előtt volt nyitott, 
akik valamilyen gyülekezeti tisztségre jelentkeztek a közelgő 
tisztújítás során, hanem minden érdeklődőt szeretettel vártunk, 
hiszen közös érdekünk, hogy gyülekezetünk tagjai jól informáltak 
legyenek egyházunk és gyülekezetünk ügyeivel kapcsolatban. 
Szerettük volna, ha minél többen felismernék: a szolgálat nem 
teher, hanem ajándék, mindezt a Római levél 12. fejezet 7. verse 
alapján: „Aki a szolgálat ajándékát kapta, az végezze szolgálatát!”

A négy alkalomból álló előadás-sorozat keretén belül havi 
gyakorisággal találkozhattunk olyan előadókkal, akik egy-egy 
témakörben kalauzoltak el bennünket a jövő egyháza felé.

Januárban Dr. Varga Gyöngyi az Evangélikus Hittudományi 
Egyetem (EHE) docense és Dr. Fábri György, a Magyarországi 
Evangélikus Egyház Északi Egyházkerületének felügyelője kala-
uzolt el minket a laikus szolgálat világába. Majd februárban 
Győri Péter Benjamin szolnoki lelkész, a Dél-Pest Vármegyei 
Evangélikus Egyházmegye esperese és Dr. Korányi András pest-
szentlőrinci lelkész, az Evangélikus Hittudományi Egyetem (EHE) 
megbízott rektora a tanítványság történelmében kalauzolta a 
hallgatóságot. Márciusban Krámer György, a Magyarországi 
Evangélikus Egyház Országos Irodájának igazgatója, egykori pilisi 
lelkész és Gáncs Péter, a Déli Evangélikus Egyházmegye nyugal-
mazott püspöke, egykori elnök-püspök adott elő egyházunk jogi 
berendezkedéséről és szabályairól. Áprilisban az Evangélikus 
Pedagógiai-szakmai Szolgáltató és Továbbképző Intézet (EPSZTI) 
munkatársai tartottak gyakorlati foglalkozást arról, hogy hogyan 
lehet a gyülekezetben közösséget építeni.

Köszönjük előadóinknak, hogy elfogadták meghívásunkat és 
köszönjük a Testvéreknek is, hogy aktív jelenléttel vettek részt 
szabadegyetemünkön.

Gyülekezetünkben egy harmadik nagy esemény is volt: a nagy-
pénteki passiójáték. 

Már tavaly ősszel elindult ennek az alkalomnak a szervezése, 
amikor is négy lelkes Testvér összeült, hogy megírja a passiójáték 
forgatókönyvét, ezt követően pedig elindult a szereplők felkérése. 
Február első napjától minden héten összejöttek a szereplők az 
egyes jelenetek próbáira. Az utolsó hetekben pedig megindultak 
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a „nagypróbák”, mikor minden szereplő együtt készült az előa-
dásra. Ezzel megkezdődtek a megfeszített tempójú, rengeteg 
munkaórát igénylő technikai előkészületek is: a professzionális 
színpad, díszletek, hangosítás és világítás felépítése. Az idei évi 
gyülekezeti passiójátékunk vezérigéje: „Láttuk az Urat!” (János 
20,25), mely meghatározta az egész előadást, hiszen minden 
egyes szereplő arról tett tanúbizonyságot, hogy ő milyennek látta 
az Urat. Ez egy igazán különleges passió előadás volt, hiszen Dr. 
Fabiny Tamás, a Magyarországi Evangélikus Egyház elnök-püs-
pöke is szereplőként részese volt az előadásnak, de ezen felül 
azért is különleges volt, mert idei passiójátékunkban Jézus csak 
a kereszten és a feltámadáskor jelent meg, előtte és utána az 
egyes szereplők beszéltek róla, hogy milyennek látták őt. 

Hálásan köszönjük a részvételt és a segítséget Isten előtt 
ismert Testvéreinknek!

Isten gazdag áldása legyen gyülekezetünk és városunk életén!

Erős vár a mi Istenünk!
LACZKÓ LEVENTE BÁLINT ✍ presbiter

Pilis Városért 
Közalapítvány

2721. Pilis Kossuth Lajos út 47-49.
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A Nemzeti Együttműködési Alap Mobilitás és alkalmazkodás 
kollégiuma által meghirdetett, NEAG-KP-1-2024/2 kódszámú 
pályázati kiírásán a Támogatói döntés alapján 400 000 Ft, 
azaz négyszázezer forint összegű támogatást nyújt a Kedvez-
ményezett PSAVE részére a „A működéséhez szükséges lap-
top, immateriális javak beszerzése, az adminisztráció költségei, 
PR, marketing, kommunikáció költségek, egyéb beszerzések, 
szolgáltatások költségei, reprezentáció, könyvvizsgáló, tár- 
helyszolgáltatás, honlap üzem., bankköltség” címen. 

A támogatási intenzitás mértéke: 100 %.
A megvalósítás ideje 2024.04.01. – 2025.03.31.

Köszönjük a támogatást!

Tájékoztatás!

Magyarország köztársasági elnöke 2024. 
június 9. napjára tűzte ki a helyi önkor-

mányzati képviselők és polgármesterek, 
valamint az Európai Parlament képviselőinek 
választását. A Nemzeti Választási Bizottság 
ugyanezen napra tűzte ki a nemzetiségi önkor-
mányzati képviselők választását.
 

Helyi önkormányzati képviselők 
és polgármesterek választása

 
Pilisen 11 képviselői mandátum kerül kiosz-
tásra: a 8 egyéni választókerületben a válasz-
tópolgárok 1-1 képviselőjelöltet közvetlenül 
választanak, és a töredékszavazatok alap-
ján további 3 képviselő kompenzációs listáról 
jut a testületbe. Továbbra is közvetlenül a 
választópolgárok választják a város polgár-
mesterét.

A Nemzeti Választási Iroda 2024. április 19. 
napjáig értesítőt küld a névjegyzékben szerep-
lő választópolgároknak a legfontosabb tud-
nivalókról. Azon választópolgárok, akik eset-
leg nem kapnak értesítőt, a Helyi Választási 
Irodánál (a továbbiakban: HVI) érdeklődhetnek 
afelől, hogy szerepelnek-e a névjegyzékben.

Jelölteket ajánlani a HVI-től igényelt aján-
lóíven 2024. április 20-a és május 6-a között 
lehet.

Nemzetiségi önkormányzati 
képviselők választása

 
Pilisen – a hatályos jogszabályok és nép-
számlálási adatok alapján – az alábbi nemze-
tiségi önkormányzati választások kitűzésére 
került sor: 

 Nemze- választó- szükséges megvá-
 tiség polgárok ajánlások lasztható
  száma a száma képviselők
  kitűzéskor  száma

 német 8 5 3

 roma 152 8 5

 román 4 5 3

 szlovák 115 6 5

Jelöltet ajánlani a nemzetiségi önkormányzati 
választásokon szintén ajánlóíven, 2024. április 
20-a és május 6-a között lehet.

Nemzetiségi választásokon az választhat, ille-
tőleg az választható, aki az erre rendszeresített 
űrlapon kéri nemzetiségi névjegyzékbe vételét. 
A kérelem legkésőbb 2024. május 31-én 16 
óráig nyújtható be. Azon választópolgárok, 
akiket egyszer (akár a korábbi években) már 

felvett a választási iroda a nemzetiségi név-
jegyékbe, mindaddig szerepelnek a nyilván-
tartásban, amíg nem kérik törlésüket, vagyis 
kérelmüket nem szükséges megismételniük.
 
Választással kapcsolatos információk 

az interneten
 
Az Európai Parlament képviselőinek választá-
sával, valamint az önkormányzati választással 
kapcsolatban bővebb tájékoztatást találnak 
az interneten a www.valasztas.hu honlapon 
és a www.pilis.hu oldalon a Választási infor-
mációk menüpont alatt, ahonnan letölthetők 
a választási eljárásban használatos űrlapok, 
formanyomtatványok és a város választókerü-
leti beosztása is.

A választási ügyfélszolgálatot (névjegyzék 
vezetése, nemzetiségi névjegyzékbe vétel, 
mozgóurna igénylése, átjelentkezési kérelmek 
benyújtása, ajánlóívek igénylése, jelöltbeje-
lentés, választásokkal kapcsolatos általános 
információ, szavazatszámláló bizottságokkal 
kapcsolatos feladatok) a Pilis, Kossuth Lajos 
út 47-49. szám alatt, a Pilisi Polgármesteri 
Hivatalban érhetik el. 

dr. Szabó György jegyző, a HVI vezetője

Tisztelt Választópolgárok!


